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Referat fra  arbejdsgruppemøde torsdag 6. juni 2024 kl. 17.00 - 19.00 i lokaludvalget lokale i Beboerhuset. 
 
Dagsorden 

1. Fastlæggelse af dagsorden, herunder rækkefølge af emnerne 
2. Godkendelse af referat fra sidste Miljøgruppemøde 
3. Sidste Lokaludvalgsmøde 
4. Miljøpunkt, orientering 
5. To høringssvar om vejstøj og om brændeovne 
6. Grønne Korridorer 
7. Gallopperiet i august 
8. Ren Vold lørdag 16.marts 
9. Opgaver / Idéliste 
10. Næste møde 
11. Meddelelser 
12. Eventuelt 

 
Til stede:  Marie, Jane, Kirsten H, Anne og Kirsten A. 
Jan Oster fra Amager Vest Lokaludvalg deltog i mødet under punkt 6. 
 
Ad 1, Fastlæggelse af dagsorden, herunder rækkefølge af emner ne 
Vi prioriterede punkt 6 om Grønne korridorer, da Jan Oster fra Amager Vest lokaludvalg var kommet. 
 
Ad 2, Godkendelse af referat fra sidste Miljøgruppemøde 
Referat fra 15/5-2024 – godkendt 
 
Ad 3, Sidste Lokaludvalgsmøde 
Link til tidligere referater: https://www.kk.dk/dagsordener-og-referater 
Se især  
punkt 8: Ændring i driftsstøtteaftalen 2023-24 for det lokale miljøarbejde 
punkt 9: Årsberetning for det lokale miljøarbejde i 2023 
 
Ad 4, Miljøpunkt, orientering 
Kirsten A fortalte, at lokaludvalget havde godkendt driftsstøtteaftale og årsberetning – med mindre 
ændringer. 
 
Ad 5, To høringssvar om vejstøj og om brændeovne 
Se din mail fra 23. maj, hvor du har modtaget to høringer. Miljøgruppen og Miljøpunkt er blevet bedt om at 
lave to høringssvar, som lokaludvalget kan tage stilling til.  
Du må meget gerne medbringe dit/dine forslag. 
Høring om vejstøj:  
Vi ønsker 30 km/t overalt i København, hvor ladcykler og elcykler kan køre på vejbanen, så der er bedre 
plads på cykelstierne. 
Støjniveauet på Torvegade allerede er over den tilladte grænseværdi, som betyder flere syge mennesker. 
Christianshavn kan laves til to trafikøer, hvor der lukkes ved Torvet, så man kan køre ind og ud fra 
Knippelsbro og ind og ud ved Christmas Møllers Plads. 
Marianne Spang Bech fra Miljøpunkt Indre By & Christianshavn har skrevet et høringssvar, som vi kan 
tilslutte os. 
Høring om brændeovne: 
Marianne har skrevet et høringssvar med forklaring om miljøkravene i Københavns kommune for 
brændeovne. Det har vi ingen kommentarer til og kan tilslutte os. 
 
Ad 6, Grønne korridorer  
Fra sidste måneds referat: 
Amager Vest Lokaludvalg er i gang med at finde ud af, hvordan man kan lave en grøn korridor mellem 
Islands Brygge Havneparken og så Christianshavns Vold. Jeg, Kirsten A, har talt med Jan Oster og Jann 
Kuusisaari om forbindelse. Jan Oster inviteres til Miljøgruppens møde. 
Punktet udskydes til næste møde, da Jan Oster ikke kunne komme i dag men sikker den 6/6. 
Fra Indkaldelsen: 

https://www.kk.dk/dagsordener-og-referater
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Jan Oster kan måske komme til mødet, og så diskuterer vi det. 
Jan Oster forklarede udførligt om Amager Vests Lokaludvalgs arbejde med grønne korridorer. De ønsker, at 
vi kan arbejde sammen om en begrønning af området under Langebro, mere specifikt området under den 
tredje bue. Hvis der begrønnes der, så har dyr og planter mulighed for at bevæge sig fra Amager Fælled via 
Kikkuren langs Islands Brygge og Havneparket, ind under Langebro og videre til Christianshavns voldanlæg. 
De ønsker at foreslå, at denne grønne korridor indskrives i Kommuneplan 2024.  
Kommunen har udsendt et forslag til strategi for ”Flere grønne kiler og sammenhængende grønne områder”, 
og vi er blevet bedt om at lave forslag til høringssvar, som lokaludvalget kan behandle på mødet 19/6. 
Høringssvaret skal være indsendt senest 2/8. 
Forslaget fra JAJA-arkitekterne om Bilfri København, se link: https://jaja.archi/project/copenhagen-car-
freedom/ viser, at trafikken kan planlægges, så byen opdeles i trafikøer og derved mindske den 
gennemkørende trafik. Det giver mere plads til begrønning af gader og stræder og kan hjælpe med at 
gendanne den grønne fæstningsring. 
Vi var enige om, at vi gerne vil arbejde for at lave en grøn forbindelse under Langebro’s 3.bue. 
 
Ad 8, Ren Vold 2025 
Kirsten A har reserveret lørdag 15. marts 2025 i Salen i Beboerhuset kl. 9 – 15. Christiania kan ikke den 
lørdag. Måske kan vi holde det 22.marts, hvis Beboerhusets Sal kan reserveres. 
Christiania kan godt holde Ren Vold den 22. marts 2025 , og Kirsten har nu reserveret Salen i Beboerhuset 
lørdag 22. marts 2025 kl. 9 – 15. 
 
Ad 9, Opgaver / Idéliste 
- Vandhaver i vandet – ideen kan måske bruges ved Krøyers Plads 
- Stenrev i Erdkehlgraven langs Refshalevej: Line foreslår at lave et stenrev i Erdkehlgraven langs 

Refshalevej, så siv og fugle beskyttes mod GoBoats m.fl. sejladser. Jørgen  kontakter Angantyr i TMF 
om dette. Vi er alle meget positive overfor ideen, hvis Christianias Frie Natur vil gå videre med dette.  

- Drikkespringvand på Torvet 
- Trine, som tidligere arbejdede i Miljøpunkt, arbejder nu i Bispebjerg Skolehaver. Vi vil meget gerne se 

skolehaverne overfor Bispebjerg Hospital og hvor Trine arbejder. Vi vil arbejde på at arrangere det til 
foråret. Se link: https://www.bispebjergskolehave.info/  

- Louise foreslog, at vi arbejder med vandkvaliteten og vandmiljøet i kanalerne og i havnen. 
- Skal vi arrangere en midsommer-nats-tur på Volden, gerne med en biolog som guide – Tanja Æ i 

Miljøpunkt er biolog, og hun kan måske deltage på turen og guide os. Det kan også være en flagermus-
tur eller en tur efter insekter 

- Grønt Nabofællesskab, skal vi undersøge dette? Valby Lokaludvalg har haft et møde, hvor der blev 
informeret om dette, se link her: https://www.valbylokaludvalg.kk.dk/goer-en-forskel-for-klima-og-miljoe-
med-et-groent-nabofaellesskab/ Der er en hjemmeside: 
https://www.omstilling.nu/groennenabofaellesskaber  

 
Ad 10, Næste møde  
Miljøgruppens møder holdes normalt én gang om måneden onsdag kl. 17-19, 14 dage før 
lokaludvalgsmødet, i lokaludvalgets lokale i Beboerhuset, Dronningensgade 34, 1420 Kbh. K.  
2024: Lokaludvalgets møder: 19/6, 28/8, 25/9, 30/10, 27/11, 18/12. 
2024: Miljøgruppens møder: 14/8, 11/9, 16/10, 13/11, 4/12. 
Næste møde er: onsdag 14. august 2024. 
 
Ad 11, Meddelelser 
- Christianshavnerprisen fra Beboerhuset uddeles til Christianias Frie Natur i Beboerhuset den 12. juni kl. 

17. 
 
Ad 12, Eventuelt 
 
Medlemmer: 

Navn 
Kirsten V Andersen – tovholder 
Anne Poulsen, Sofiebadet 
Bente Fog-Møller 
Jane Lytthans 

https://jaja.archi/project/copenhagen-car-freedom/
https://jaja.archi/project/copenhagen-car-freedom/
https://www.bispebjergskolehave.info/
https://www.valbylokaludvalg.kk.dk/goer-en-forskel-for-klima-og-miljoe-med-et-groent-nabofaellesskab/
https://www.valbylokaludvalg.kk.dk/goer-en-forskel-for-klima-og-miljoe-med-et-groent-nabofaellesskab/
https://www.omstilling.nu/groennenabofaellesskaber
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Navn 
Kirsten Hanson 
Kristine Ammitzbøll-Bille 
Lis Schertiger-Nielsen 
Louise Lehmann 
Marie Markus  
Preben Møller Whitt 
Rasmus Blædel Larsen (Christianias Frie Natur) 
CC til: 
Asbjørn Kaasgaard 
Christian Christensen, CLU-sekretariatet 
Felizia Windfeld Kock, CLU-sekretariatet 
Jens Eskildsen 
Jørgen Bjødstrup (Søgruppen) 
Line Bjarnhof (Søgruppen) 
Mette Nielsen 
Mette Rothaus Voss Rathsach, CLU-sekretariatet 
Miljøpunkt Indre By & Christianshavn (Marianne Spang) 
Svend Aage Schiermacher 
Tanja Ærtebjerg (Miljøpunkt) 

(Medlemmer er deltagere i Miljøgruppen. CC er de personer, som ønsker at være orienteret om Miljøgruppens arbejde) 


